

# A CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
Capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3  
Fuera: trimestre, 4'50  
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN  
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIABLO DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 céntimos en Valencia

CUATRO EDICIONES DIARIAS  
Tres para fuera y una para la capital  
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado  
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

XXXVI. Núm. 15.882

VALENCIA MIÉRCOLES 31 DICIEMBRE 1913

Oficinas: Miñana, 7 y 9

## La Santa Bárbara

En rápida de las enfermedades de la infancia especial para las granulaciones de Colón, 31, bajo, Valencia

## Año que muere

El año que muere... El año que muere... El año que muere...

El año que muere... El año que muere... El año que muere...

El año que muere... El año que muere... El año que muere...

El año que muere... El año que muere... El año que muere...

El año que muere... El año que muere... El año que muere...

El año que muere... El año que muere... El año que muere...

El año que muere... El año que muere... El año que muere...

El año que muere... El año que muere... El año que muere...

El año que muere... El año que muere... El año que muere...

El año que muere... El año que muere... El año que muere...

El año que muere... El año que muere... El año que muere...

El año que muere... El año que muere... El año que muere...

El año que muere... El año que muere... El año que muere...

El año que muere... El año que muere... El año que muere...

El año que muere... El año que muere... El año que muere...

El año que muere... El año que muere... El año que muere...

El año que muere... El año que muere... El año que muere...

tar su congreso a la Monarquía. Consecuencia de ello fue también la declaración de don Melquíades Álvarez ingresando en la Monarquía y constituyendo el partido reformista.

En el mes de febrero se recibe la noticia de la entrada del general Alfau y las tropas españolas en Tetuán y al mes siguiente comete un degenerado el atentado contra S. M. al regresar D. Alfonso de la jura de la bandera.

En la propia época se lee en el Parlamento, y se aprueba más tarde, el proyecto derogando la ley de Jurisdicciones y se lee el proyecto de declarar no obligatoria la enseñanza de la Doctrina Cristiana en las escuelas. Termina la primera etapa parlamentaria del partido liberal durante el año que termina con la votación en el Senado del articulado del proyecto de Mancomunidades, que hace más ostensible la división del partido liberal y contra el que se declaran todos los amigos del Sr. Montero Ríos, dimitiendo éste la presidencia de la Alta Cámara.

Durante el interregno parlamentario, dos grandes acontecimientos se registran. Su majestad el Rey, por propia iniciativa, concede el indulto a Sancho Alegre, que había atentado contra su vida. Poco antes es aclamado D. Alfonso en París en un viaje triunfal, y en octubre llega a Madrid el presidente de la República francesa Mr. Poincaré, estrechándose con esa visita los lazos de cordial amistad de inteligencia entre Francia y España.

El Gobierno de Romanones termina su vida al abrirse de nuevo las Cortes, ante la formidable oposición de los amigos del señor García Prieto, y su poder al Sr. Dato. Hemos de señalar, por lo que satisface a una general aspiración de Cataluña, la concesión de las Mancomunidades, que cumpliendo su promesa a los senadores y diputados catalanes ha concedido por decreto el actual Gobierno conservador.

En este ligero repaso de política interior hemos de anotar también la crisis actual en que se halla el partido republicano. Nunca había estado tan quebrantado como en la actualidad. Sin jefatura, sin el prestigio de las personalidades tan eminentes como los Sres. Azcárate y Melquíades Álvarez, a los cuales ha seguido en su evolución toda la derecha republicana, el partido republicano-socialista es un cuerpo acéfalo, marcado por la discordia y sin orientación positiva alguna.

Durante el año 1913 han desaparecido del Parlamento español algunos de sus hombres más prestigiosos, entre ellos D. Segismundo Moret, el ilustre estadista; D. Alejandro Pidal, el marqués de Pidal; D. Alejandro Melado, Díaz Moreu, D. José Lombardero, D. Alberto Aguilera, el barón de Bonet, D. Luis Morote, D. Ildefonso Suñol y don Juan Sol y Ortega.

Termina el año sin que en la cuestión magna de nuestro protectorado en Marruecos hayamos adelantado gran cosa y sin que veamos próxima una solución que con tanta ansia demanda la opinión. Empezó el año entrando nuestras tropas en Tetuán, pero las extensiones que hemos ocupado en Marruecos no las tenemos, desgraciadamente, pacificadas y es lenta y costosísima en sacrificios de sangre y de dinero nuestra misión en África. Ojalá podamos en el año que vá a empezar ver desvanecidas las oscuridades y resuelto este problema de tan vital interés para nuestra vida y para nuestro honor nacional.

El año 1913 ocupando el Gobierno el de Romanones con una crisis parcial de una reunión de todos los exministros, que acuerdan apoyar a la jefa actual presidente. La labor de las sesiones en junio, tiene interés por proyectos de ley y por tres acontecimientos de alta importancia. Uno de los más importantes es la visita a Palacio de D. Juan Azcárate, quien después de confesar al Monarca declara que han desistido lo que llamaban los republicanos tradicionales que les impedían pres

de la fotografía, el valenciano Novella, a quien admiro yo sin conocerle porque no he visto de él un solo trabajo que no acuse una vigorosa personalidad de artista en su autor, os será conocida inmediatamente, con percepción exacta, no ya de la figura solo, sino hasta de su espíritu.

Es común cosa decir cuando se reproduce con fidelidad un objeto: "Está fotografiado"; y esta expresión del uso corriente que parece consagrar a la fotografía como el modo mejor de reproducción, no responde a la realidad. Los fotógrafos hacen de ordinario retratos fríos, donde se aprecian más o menos los rasgos fisonómicos del retratado, pero nada se ve de su espiritualidad, de su alma.

Culpa de ello a veces la preocupación que se adueña de todo el que se coloca ante el obturador de una máquina fotográfica, que le hace dejar de ser quien es; otras el afán a medias piadoso y profanador del retoque; casi siempre, sin todo esto o con todo esto, la falta de buen gusto del que retrata. Foto grafos hay muchos. Los artistas de la fotografía andan escasos.

Novella es de los pocos que hacen realidad y arte con la fotografía. El retrato de Muñoz Degraín que publicamos, hecho por Novella en Valencia el pasado verano, es prueba clara de lo que digo. Así es Muñoz Degraín. Esa su cara, ese su gesto, la actitud en que le halláis colocado, su más corriente actitud de viejo inteligente, que pícaramente mira por encima de los anteojos y tiene para las cosas más trascendentales y serias una sabia sonrisa de escéptico.

El carácter de este viejo que se mantiene joven—claro es que está hipérbole tiene en la realidad unos límites que marcan seguramente el origen de la congoja única que siente su espíritu,—se adivina siempre burlesco y siempre incisivo con solo ver ese retrato.

Muñoz Degraín tiene la riqueza de un buen humor sano que le hace grandemente agradable y simpático. Ni él mismo está libre de sus burlas, llenas de gracia y vacías de mala intención, y por ello doblemente agradables.

Ante este retrato suyo, en la conversación con él sostenida, se ha deshecho en frases de autochianza.

—Tengo cara de D. Procopio... ¿verdad? ¡Soy la encarnación ideal del conocido y divertidísimo tipo del viejo verde...!

El retrato reproducido está dedicado a su discípula Flora Castrillo, que con él se halla en el estudio de pintor durante nuestra charla, y tiene á guisa de dedicatoria estas palabras, que son otro retrato de D. Antonio: "Cuidadito con lo que pintas, que te estoy viendo..."

¿Os dáis ya cuenta exacta de la idiosincrasia de este hombre, siempre agradable y siempre atractivo?

Pues oid aún lo que nos dice, á propósito de la dedicatoria: "No creas usted que yo acostumbro á decir retratos á nadie. No tengo hábitos de bailarina... A esta niña, sí. Hago con ella una excepción, porque trabaja con fruto, di rigida por mí, y la tengo mucho cariño..."

**Como vive.—La fecha del nacimiento.—Por lo de Juan no pasa**  
—Estos trabajos llevan, como ha visto usted, el título general de "Cómo viven los valencianos en Madrid".

—Pues diga usted que yo vivo eternizándome... ¡Y que dure!...  
—¿Tan viejo es usted?  
—Mucho, muy viejo, aunque no lo parezca tanto. Esto constituye un orgullo mío. ¡Cuan tos más jóvenes que yo se quitan años!... Pero, amigo mío, la coquetería adopta formas variadas, y mientras lleva á muchos á hacer una resta de su edad, á mí me conduce á hacer ostentación de mis años, para pavonearme luego de satisfacción porque no creo nadie que digo verdad.

—¿Qué edad tiene usted?  
—Nací el 18 de noviembre de 1840. Hace la friolera de 73 años... Para tanto tiempo he crecido muy poco... ¿no le parece...?  
Es, efectivamente, D. Antonio hombre de solo mediana estatura.

—Tenía yo mis dudas respecto á la edad—sigue diciéndome—cosa no extraña, porque fué siempre frágil mi memoria para retener las fechas históricas, y á la historia perte nece ya la de mi nacimiento. Para salir de ellas encargué á un amigo que buscara en la parroquia de Santo Tomás, de Valencia, mi partida de nacimiento. Aún hubo alguna confusión, pues tuve un hermano que se llama Juan y yo resulto ser Juan Antonio, si bien me suprimí siempre el primer nombre.

—Eso de Juan se me antojaba feo, porque como el nombre dichoso ha servido para encarnar tanto tipo risible: Juan Lanas, Juan de las Viñas...  
Para no dar lugar á equívocos peligrosos, nunca quise pasar por eso. No me venía bien llamarme Juan, y nadie me conoce sino por Antonio. ¡Aunque á estas fechas apenas si me llamo Pedro...!

**Pinto como me dá la gana**  
—¿...?  
—Como me dá la gana. Tengo la enfermedad de trabajar, pero me revienta trabajar bajo ninguna clase de presiones. Por eso me desagradan los encargos y rara vez he pintado así. Hago la pintura de todos los procedimientos, y en lo que sí pongo especial cuidado es en saber el sitio donde se haya de colocar cada obra, para según sea éste pintarla con luz lateral ó directa, armonizando con la colocación la magnitud de las figuras, etc... Cuadros buenos, mal colocados, pueden resultar defectuosos y hasta verdaderos desperdicios. Con algún cuadro mío ha ocurrido algo de esto. "La conversión de Recaredo", que está en el Senado, pongo por botón de muestra. Lo pinté como Moreno Carbonero su "Roger de Flor", de encargo, para la escalera del Senado. Había de colocarse en el primer rellano, á buena altura, y como se hizo para allí y lo pusieron en otro sitio, las figuras resultan grandonas, desproporcionadas. En mi pintura esto es más de notar porque mi pintura es brusca. Tengo delicadeza de pensamiento, pero soy brusco luego en la manera de expresión.

Las gentes creen que son fruto de la pose estas cosas, al parecer insignificantes, y en realidad esenciales é importantes, de que nos preocupamos los pintores. Yo no he trabajado nunca en esto, ni siquiera viendo que me ha costado algunos disgustos.

**Me reventó un ciego que presume de ver mucho : :**  
El marqués de Barzanallana, que fué mucho tiempo presidente del Senado, y con quien tuve yo muy buena amistad, me dió uno de los más sensibiles.

Hay que explicar cómo era el marqués para formarse idea de que no tuvo intención de dafarme y de que además contribuyó, á lo que ocurrió entre nosotros, la circunstancia de ser él, aunque hombre de talento, completamente infantil en algunas cosas.

De esto último es prueba el hecho de que, estando completamente ciego, tuviera la manía de no declararlo ni á tiros. Antes al contrario, hacía ostentada y frecuente ostentación de disfrutar de una vista admirable, con lo que al cabo á nadie ofendía, aunque fuera cosa sensible que llegara por ello á caer en ocasiones en verdadera situación de ridículo. Todos tenemos nuestras debilidades, y la del marqués era esa.

Pues bien, en ocasión en que yo estaba fuera de Madrid, quiso el buen prócer prepararme una grata sorpresa y dispuso que mi cuadro "La conversión de Recaredo" se trasladara al salón de Conferencias del Senado. Como estaba ciego, no podía apreciar el disfraz que con el cambio hacíase á la obra.

Regresé y el marqués me invitó á su casa un buen día.  
Y en el curso de la conversación, repentinamente me dijo:  
—Tengo que dar á usted una noticia buena. Su cuadro está en lugar preferente en el salón de Conferencias...  
Con mi rudeza habitual no pude menos de contestarle contrariado: "Pues no me satisface la noticia..."

El marqués, ofendido visiblemente, me dijo: "Hombre, no sea usted desagradecido..."  
Y desde aquel día fué enfriando su amistad conmigo. Yo lo sentía, pero rehusé entrar en explicaciones porque para convenirme de que tenía razón en mi protesta habría de hablarle de su ceguera, y era eso la más grave ofensa que se podía inferir al marqués.

—Yo he visto el cuadro en los dos sitios, y donde está ahora—decíame—luce mucho más.  
El qué había de ver. ¡No veía ni jota...! Pero ¡quién le decía esto á un hombre que, por presumir de que veía, acostumbraba á recibir á los amigos de cierta confianza con la cara embadurnada de jabón, para decirles: "¡Mire, me pilla usted afeitándose. Para esto se necesita tener muy buena vista!"

Tan enorme era su obsesión, que le llevó una vez á cometer la siguiente plancha: Visitaba el Senado la Reina Cristina, y Barzanallana, como presidente de la Cámara, acompañábala en la visita. Llegaron ante la estatua de Colón que hay en el salón de Conferencias, y el marqués dijo á la Regente: "Como ve V. M., Colón tiene el brazo extendido..."

El brazo de la estatua estaba roto y se lo habían llevado para componerlo...  
Muñoz Degraín pone término á esta digresión anecdótica, diciéndome:  
En resumidas cuentas: nuestra amistad casi se extinguió; el marqués siguió ciego y presumiendo de tener buena vista, y el cuadro quedó allí mal colocado y allí está.

**La vejeza del azul.—Estilo propio**  
Seguimos hablando del modo de pintar de Muñoz Degraín.  
Pinto como sale—me dice.—Nada de pastes ni oleos, ni género alguno sistemático mente. Y con un colorido personal muy mío, que por muchos no ha sido digerido ni gusta do aún. Empezando por mi padre, que quería comprarme colores nuevos por creer malos los que usaba, y siguiendo por mi maestro el valenciano Montesinos, que fue pintor de cámara, que no hallaba justa la manera como veía yo el color.

Causa de ello el empleo abundante de azul en mi pintura. Precisamente es esto una vida que yo tengo. He sido precursor. Hace 40 años presentaba cuadros en una Exposición que se hicieron notar por esa particularidad.

De uno de aquellos cuadros, un versificador fácil y humorista me hizo la crítica en estos parecidos:  
Un país algo azulado,  
pero no está mal pintado...  
¡Guarde usted en el baúl  
la vejeza del azul...!

Ahora, lo que á mi se me censuraba, se ha impuesto. Ha venido la avalancha de azul, en cuya plenitud nos hallamos.  
Yo seguí mi camino, rebelde á toda sugestión, queriendo ser siempre, mejor ó peor, bueno ó detestable, pero yo, con personalidad propia y definida, no encajado en escuela alguna.

Creo que deben ser así los pintores. ¡Cuan tos pierden mérito y personalidad influidos por las obras de los otros...! El pintor, si esto fuera posible, debería vivir totalmente aislado de sus compañeros de arte, sin conocer otras pinturas que las propias.

Además de personal, la pintura debe ser, á mi juicio, realista. Nada mejor para pintar do que la naturaleza. Pero sin que el realismo se lleve al extremo de exageración en que algunos incurrir. Para pintar un zapato no hace falta tenerlo delante. Cabe copiar la naturaleza de memoria, pero debe procurarse se hacer siempre pintura de realidad.

**Animo de joven.—Nunca he matado el tiempo.—Por qué no soy rico : : : : : :**  
En muchas cosas me conservo como si los años no pasaran por mí. El pensamiento, sobre todo, se mantiene joven. Pienso ahora como cuando tenía 15 años. Siento, como en tonces, ansias y entusiasmo por pintar. Debo advertir á usted que á los 14 años ya pintaba.

**El Ilmo. señor**  
**D. Ramón de Ros y de Cárcer**  
CORONEL DE INGENIEROS RETIRADO, JEFE SUPERIOR DE ADMINISTRACIÓN CIVIL DE SEGUNDA CLASE, EXGOBERNADOR CIVIL, EXCONSEJAL DEL EXCMO. AYUNTAMIENTO DE VALENCIA, CONDECORADO CON LA PLACA Y CRUZ DE SAN HERMENEGILDO, CRUZ ROJA Y BLANCA DEL MÉRITO MILITAR, MEDALLA CONMEMORATIVA DEL SITIO DE CERVILLA (CATALUÑA), ETC., ETC., PRESIDENTE DE LA CONFERENCIA DE SAN VICENTE DE PAUL DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN,  
**ha descañado en el Señor esta madrugada á las cinco**  
*habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad*  
R. I. P. A.  
Su director espiritual, el Excmo. señor Capitán general de esta región, sus hijos María de San Romaldo, monja Reparadora (suscrite); Luisa, Ramón y Concepción; sus hermanos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes participan á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la misa de corpore insepulto que se celebrará mañana, á las diez, en la Iglesia de San Esteban, y acto seguido á la traslación del cadáver, desde la casa mortuoria, Trinitarios, 4, á la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.  
Desde el día 2 y ocho siguientes del próximo enero se celebrará una misa con Rosario, á las once, en el altar del Santísimo Sacramento de la parroquia de San Esteban.  
El Excmo. y Rvdmo. Arzobispo de Valencia ha concedido 100 días de indulgencia en la forma acostumbrada.  
Se suplica no asistan coches.

**LA SEÑORA**  
**Doña Adela Brú Torres**  
Viuda de Beltrán  
**ha fallecido á las doce horas**  
Sus afligidos hijos D. Juan y D. Tomás Beltrán Brú, hijos políticos doña Josefa Ferrer, doña Rosa Rodrigo y D. Fausto Caruana, nietos D. Juan, José, Francisco, Josefina, Luis y Rafael Beltrán Ferrer, Tomás, Rosita, Juan y Beltrán Rodrigo y Angeles Caruana, tíos, sobrinos, primos y demás parientes, al participar á sus amigos tan sensible pérdida, les ruegan asistan á la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, á las once, desde la casa mortuoria, Cuarte, 6, á la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.  
No se reparten esquelas.

**Nuevo é importante servicio**  
Nos es grato participar á nuestros lectores que con el fin de facilitar las operaciones del publico en general que utiliza la línea del ferrocarril Central de Aragón, la Compañía ha dispuesto establecer un Despacho Central en esta capital, que establece en la plaza de la Reina, 14, despacho de los Sres. Quiñones, Monfort y Linares.  
Siendo este Despacho Central una estación ó agencia de dicha Compañía, se prestarán en él los mismos servicios que en cualquier otra estación de la línea, como son: Facturaciones y recepción de mercancías en grande y pequeña cantidad, facturación de equipajes y despacho de billetes para todas las estaciones de la Compañía y líneas combinadas.  
Deseando facilitar aún más las operaciones, esta casa se encargará de recoger á domicilio las expediciones que hayan de facturarse, así como los equipajes de los señores viajeros, que serán recogidos á domicilio avisando con tres horas de anticipación á la salida de los trenes.  
Para la mayor comodidad de los señores viajeros que utilicen la línea Central de Aragón, este Despacho Central pondrá un servicio completo de coches y ómnibus-automóvil á todas las salidas y entradas de los trenes. Cuando se desee utilizar alguno de estos carruajes á la salida de los trenes, será preciso que se avise por lo menos con tres horas de anticipación, á excepción del primer tren de la mañana, que habrá de pasarse el aviso el día anterior.  
El ómnibus-automóvil saldrá de este Despacho Central con pasajeros para la estación, media hora antes de la salida de los trenes.  
Mejora es ésta que agradece á todos y que llena una verdadera necesidad. Placemes merecer y por ello no los regateamos.

**En el Ateneo Mercantil**  
**Conferencia Georgiata**  
La Liga Española para el Impuesto Unico celebrará el próximo sábado, 3 del próximo enero, á las nueve de la noche, un acto de propaganda de las ideas de Henry George, en el salón de Actos del Ateneo Mercantil.  
La conferencia correrá á cargo del ingeniero D. José de Buena y del abogado D. José Manaut Nogués, quienes expondrán los principios en que descansa el Impuesto Unico y la realidad positiva de su experimentación práctica.  
La Junta del Ateneo, capacitada de la alta importancia que para los intereses comerciales é industriales, encierran los ideales georgistas, invita á los señores socios á acto tan importante.

**JUNTA DE FERIA**  
A las doce y media se ha reunido hoy la Junta de FERIA, bajo la presidencia del Alcalde Sr. Maestre.  
El vocal Sr. Soler ha insistido en sus censuras por haber el Sr. Alcón retirado de contaduría la cantidad para la subvención de un obrero que está en París.  
El Sr. Guillem R. de Cepeda ha hecho manifestaciones de que el Sr. Alcón no hizo sino lo que acostumbraba á hacer todos los presidentes de comisiones, y después de intervenir en el debate el Sr. Alcón y rectificar los señores que habían hablado antes, se ha dado por terminado el acto, aprobándose el acta y declarándose disuelta la Junta de FERIA.

## VIVEN LOS VALENCIANOS EN MADRID



## Antonio Muñoz Degraín

### Primera Impresión

Una cosa sencilla ordenar las notas de la vida y hacer un trabajo metódico, don de asunto tuviera su lugar y su desarrollo; pero eso sería una conversación con Muñoz Degraín y no un diálogo con él.

pensamiento mariposón y frívolo del ilustre maestro en pintura.

Como es brusco en la manera de pintar, lo es en las transiciones cuando habla. La asociación de ideas se dá en él con un raro dislocamiento, á veces extraño y á menudo ingenioso. Como conferenciante, sería esta pendiente ameno. Es un conversador consistentemente ameno y antídoto, á quien siempre se escucha con fruición.

**Su figura de viejo joven**  
A los que le conocéis será inútil que trate yo de presentarla. Los que no le hayáis visto jamás, con el auxilio de un verdadero mago



Los presupuestos municipales

Parece ser que la cuestión de los presupuestos municipales entra en una fase que puede dar origen a disturbios y a molestias para el vecindario.

La idea de acudir a la huelga los gremios de comer, beber y arder, gremios de artes y Casa del Pueblo, toma cuerpo, y a pesar de la presentación de los recursos, sin que éstos hayan sido resueltos por la autoridad gubernativa, se ejercitan las acciones, la legal y la de resistencia.

He aquí la nota enviada por la Unión Obrera:

Las entidades reunidas para protestar contra el presupuesto de 1914, han acordado presentar hoy al señor Gobernador un recurso contra el presupuesto, suplicándole que en vista de las deficiencias legales que en el mismo se encuentran...

Entendimos necesaria esta determinación por la imposibilidad de acatarlos, á reserva de devolución de las cantidades que debieran pagar por los nuevos impuestos...

El Alcalde nos ha hecho hoy las manifestaciones siguientes: "Ayer recibí del Gobernador civil el presupuesto extraordinario y lo entregué al secretario Sr. Jiménez Valdivieso, que hoy, á su vez, lo ha pasado á contaduría."

Al recibir el presupuesto, me interesaron el pago de carnes, que me interesaron el pago de carnes, que me interesaron el pago de carnes...

Una numerosa comisión de vaqueros ha estado en el patio de las Casas Consistoriales con objeto de hablar con el Alcalde y protestar del aumento en la tarifa por venta de leche en ambulancia.

El señor Gobernador civil ha recibido una comunicación del Ayuntamiento dándole por presentados los presupuestos aprobados por la Junta de Asociados...

El criterio del Gobierno civil es que para el año 1914 deben regir los mismos presupuestos del año que hoy termina.

El problema tiene difícil solución, agravada con la actitud de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, los gremios y las Sociedades Obreras de la Casa del Pueblo.

A las tres y media de la tarde se ha reunido hoy en el Ateneo Mercantil, la comisión ejecutiva de los gremios que entiende en el asunto de los presupuestos...

La comisión, presidida por el Sr. Albiñana, después de cambiar impresiones, se ha dirigido al Gobierno civil, haciendo entrega al Sr. Centaño, del recurso que todos los gremios presentan englobados...

Los gremios han tomado el acuerdo de rechazar los presupuestos y pedir la confección de otros nuevos, y en caso de que no se atiendan sus aspiraciones y no se modifiquen las nuevas tarifas, acudir á la huelga.

Esto después de apurar los recursos legales. Los comisionados han hecho entrega al señor Gobernador del recurso, y esta autoridad ha indicado que lo estudiará y que aprobará los presupuestos, si éstos no tienen extralimitaciones legales...

Ha manifestado además que no pueden ponerse en vigor los nuevos presupuestos hasta que por él sean aprobados.

El Rey ha firmado un decreto restableciendo, para los efectos civiles, la festividad de San Vicente mártir para Valencia y sus arrabales, y la de San Vicente Ferrer para el antiguo reino de Valencia.

También ha firmado S. M. el real decreto resolviendo á favor de la administración una competencia entre el gobernador civil de Alicante y el juez de instrucción del distrito de Dolores.

La Reina doña Victoria al exministro señor Jiménez con su esposa y al marqués de Valdeiglesias.

El próximo viernes celebraremos Consejo, á las once de la mañana, presidiendo por el Rey.

Esta tarde, á las cinco y media, habrá Consejo de ministros en Gobernación.

El general Weyler ha celebrado larga conferencia con el Sr. Dato, en su domicilio.

El general Weyler ha celebrado larga conferencia con el Sr. Dato, en su domicilio.

El general Weyler ha celebrado larga conferencia con el Sr. Dato, en su domicilio.

El general Weyler ha celebrado larga conferencia con el Sr. Dato, en su domicilio.

El general Weyler ha celebrado larga conferencia con el Sr. Dato, en su domicilio.

El general Weyler ha celebrado larga conferencia con el Sr. Dato, en su domicilio.

El general Weyler ha celebrado larga conferencia con el Sr. Dato, en su domicilio.

El general Weyler ha celebrado larga conferencia con el Sr. Dato, en su domicilio.

El general Weyler ha celebrado larga conferencia con el Sr. Dato, en su domicilio.

El general Weyler ha celebrado larga conferencia con el Sr. Dato, en su domicilio.

Temporales de nieve

Ha nevado incesantemente durante 48 horas, no conociéndose una tormenta tan horrible como la de anoche. Los trenes llegan con gran retraso.

Se ha suspendido el servicio de diligencias. Solo llegan los peatones de los pueblos cercanos. Se temen desgracias en la parte alta de la montaña si el temporal ha sorprendido á los pastores.

El teléfono urbano está averiadísimo. En los jardines de Taconesa han sido derribados muchos pinos. En las calles y en la montaña la nieve alcanza gran altura.

Si ahora viniese un temporal de lluvias las inundaciones serían espantosas.

Persisten las nevadas. Durante la pasada noche ha caído abundante nevada, cuyo espesor es de 15 centímetros.

El aspecto de la población es muy fantástico. Algunos cables han caído al peso de la nieve. Brigadas de obreros se ocupan en quitar la nieve de las calles.

El ayuntamiento ha abierto una cocina para socorrer á los mendigos y á los obreros durante el temporal.

Viajeros llegados de Briviesca dicen que en las inmediaciones de aquella ciudad las nieves alcanzan 70 centímetros de altura.

Las casas han sido inundadas por los bloques de nieve, que impiden la circulación del agua. Sigue nevando copiosamente.

Anoche á las diez me telefonaron los señores del gremio de carnes y celebraron una reunión, y los indicé quedaban en suspenso el cobro de los arbitrios en los cuales se había presentado recurso.

Creo que tanto el de carnes como el resto de los gremios, en virtud de estas manifestaciones, desistirán de la actitud en que me dicen iban á colocarse.

El señor Gobernador civil ha recibido una comunicación del Ayuntamiento dándole por presentados los presupuestos aprobados por la Junta de Asociados...

El criterio del Gobierno civil es que para el año 1914 deben regir los mismos presupuestos del año que hoy termina.

El problema tiene difícil solución, agravada con la actitud de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, los gremios y las Sociedades Obreras de la Casa del Pueblo.

A las tres y media de la tarde se ha reunido hoy en el Ateneo Mercantil, la comisión ejecutiva de los gremios que entiende en el asunto de los presupuestos...

La comisión, presidida por el Sr. Albiñana, después de cambiar impresiones, se ha dirigido al Gobierno civil, haciendo entrega al Sr. Centaño, del recurso que todos los gremios presentan englobados...

Los gremios han tomado el acuerdo de rechazar los presupuestos y pedir la confección de otros nuevos, y en caso de que no se atiendan sus aspiraciones y no se modifiquen las nuevas tarifas, acudir á la huelga.

Esto después de apurar los recursos legales. Los comisionados han hecho entrega al señor Gobernador del recurso, y esta autoridad ha indicado que lo estudiará y que aprobará los presupuestos, si éstos no tienen extralimitaciones legales...

Ha manifestado además que no pueden ponerse en vigor los nuevos presupuestos hasta que por él sean aprobados.

El Rey ha firmado un decreto restableciendo, para los efectos civiles, la festividad de San Vicente mártir para Valencia y sus arrabales, y la de San Vicente Ferrer para el antiguo reino de Valencia.

También ha firmado S. M. el real decreto resolviendo á favor de la administración una competencia entre el gobernador civil de Alicante y el juez de instrucción del distrito de Dolores.

La Reina doña Victoria al exministro señor Jiménez con su esposa y al marqués de Valdeiglesias.

El próximo viernes celebraremos Consejo, á las once de la mañana, presidiendo por el Rey.

Esta tarde, á las cinco y media, habrá Consejo de ministros en Gobernación.

El general Weyler ha celebrado larga conferencia con el Sr. Dato, en su domicilio.

El general Weyler ha celebrado larga conferencia con el Sr. Dato, en su domicilio.

El general Weyler ha celebrado larga conferencia con el Sr. Dato, en su domicilio.

El general Weyler ha celebrado larga conferencia con el Sr. Dato, en su domicilio.

El general Weyler ha celebrado larga conferencia con el Sr. Dato, en su domicilio.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

AGENCIA MENCHETA

MADRID 31, 4'30. La última hora de Gobernación

Al recibimos esta madrugada el Sr. Sánchez Guerra, nos ha manifestado que no tenía hecho ningún nombramiento de alcalde, pero que hoy por todo el día se harían los nombramientos que faltan.

Nos dijo también que el gobernador de Granada había telegrafado dando cuenta de que en Alhama había estallado un motín por consumos.

Los amotinados, al grito de ¡abajo los consumos!, quemaron las casetas y cometieron otros desmanes, hasta que acudieron fuerzas de la benemérita, que restableció el orden. Se hacen gestiones para averiguar quiénes sean los iniciadores del motín.

El Banco de España En breve celebrará sesión extraordinaria el Consejo del Banco de España para examinar las cuentas y el balance general del año, con objeto de hacer el dividendo á reparar. Según nuestras noticias, será el de 50 pesetas por acción.

Persistiendo el Consejo en la política económica que viene siguiendo, destinará una fuerte suma para la adquisición de oro, con lo que reforzará su "stock", dará mayor garantía á la circulación fiduciaria y regulará las oscilaciones del cambio.

Artistas que regresan Ha fundado en Cádiz, procedente de la República Argentina y Canarias, el trasatlántico "Infanta Isabel", con 600 pasajeros. Han hecho la travesía en 14 días y fue completamente feliz.

Entre los pasajeros vienen el maestro compositor D. Manuel Penella, el pintor señor Molina Vera, que trae una colección de obras que será motivo de una Exposición en Madrid; las típias Julia Campos, Rosa Pacheco y Blanca Poso, de la compañía que dirige Eugenio Casals.

Durante la travesía se organizaron á bordo muchas fiestas.

MADRID 31, 14'30. La prensa

"El Imparcial".—Publica un artículo del Sr. Royo Villanova titulado "Las Cortes catalanas", en el cual insiste en mostrarse con triario á las Mancomunidades, y dice: "No sabemos por qué se ha introducido en nuestra legislación, ni qué razones administrativas aconsejan reforma tan importante como la de la diputación única en Cataluña."

Por qué ahora se concede á las diputaciones un derecho distinto al que establece la ley municipal? Esta pregunta merece ser contestada. "El Liberal".—Se ocupa de la destitución de alcaldes, nombrándose en poblaciones de menos de 6.000 almas.

A este propósito dice: "Para montar el tinglado electoral ha aplazado Dato las elecciones, exponiéndose al riesgo de perder el Gobierno antes de firmar la convocatoria."

Para asegurar los distritos entran peloteros en Gobernación de candidatos para pedir alcaldes que sean suyos. "El Radical".—Se expresa en los siguientes términos: "Sería antipatriótico proseguir la política infansta que venimos siguiendo en Marruecos, consumiendo hombres y dinero."

Hay necesidad indispensable de hacer la paz. "El Socialista".—Hace el balance del año y dice: "Entramos de nuevo con nuevas complicaciones, con más miseria y más sombras en el horizonte."

"El País".—Hablando de las elecciones, dice: "Por lo que se ve, el actual Gobierno ceñir por tierra los buenos procedimientos electorales de Maura y resucita los procedimientos de Romero Robledo, Villaverde y García Alix."

MADRID 31, 15'15. La "Gaceta"

Dispone que se suprima desde 1.º de enero la sobretasa del 50 por 100 en la expedición de telefonemas que se expidan por Centrales que no estén unidas por una línea directa y estableciendo la tasa fijada en la real orden de 10 de noviembre de 1906.

La firma de hoy ha sido: Disponiendo que los reclutas que cursan

estudios en el extranjero y quieran continuar en ellos lo soliciten del ministerio de la Guerra, acompañando á la instancia el correspondiente certificado de estudios del Centro docente respectivo.

Destinando á la zona de Valencia á los capitanes de la caja de Reclutas de la misma D. Antonio Amorós y D. Víctor Pinzón. Concediendo el mando del regimiento de España al coronel D. Juan Aragones. Concediendo el retiro para Castellón al teniente coronel de Infantería D. Rafael Iglesias.

Festividades locales El Rey ha firmado un decreto restableciendo, para los efectos civiles, la festividad de San Vicente mártir para Valencia y sus arrabales, y la de San Vicente Ferrer para el antiguo reino de Valencia.

También ha firmado S. M. el real decreto resolviendo á favor de la administración una competencia entre el gobernador civil de Alicante y el juez de instrucción del distrito de Dolores.

La Reina doña Victoria al exministro señor Jiménez con su esposa y al marqués de Valdeiglesias.

El próximo viernes celebraremos Consejo, á las once de la mañana, presidiendo por el Rey.

Esta tarde, á las cinco y media, habrá Consejo de ministros en Gobernación.

El general Weyler ha celebrado larga conferencia con el Sr. Dato, en su domicilio.

El general Weyler ha celebrado larga conferencia con el Sr. Dato, en su domicilio.

El general Weyler ha celebrado larga conferencia con el Sr. Dato, en su domicilio.

El general Weyler ha celebrado larga conferencia con el Sr. Dato, en su domicilio.

Peñón.—En Alhucemas y resto del territorio, sin novedad.

Larache.—Por confidencias que merecen crédito se que la kabila de Beni Haro piensa someterse, volviendo la espalda al Raisuli. Efectuándose el envío de varios convoyes, sin novedad.

En Gobernación El Sr. Sánchez Guerra nos ha dicho que no ocurría novedad en la Península.

De Fomento El capitán de la Guardia civil Sr. Moreno ha visitado al ministro para pedirle una subvención para construir un diplano y un aparato estabilizador de su invención. El ministro ha ofrecido estudiar el asunto. Ha visitado al Sr. Ugarte la Junta de repoblación interior.

—Bajo la presidencia de D. Gumersindo Gil se ha reunido el Comité organizador de la Exposición Panamericana.

Han asistido por el ministerio de Estado los Sres. Padilla y Zaya, y el Sr. Gutiérrez Sobral por la Sociedad Hispano Americana. Ha escusado su asistencia la Cámara Industrial.

Se han adoptado acuerdos encaminados á fomentar la concurrencia de expositores. Se invitará á las Cámaras de Comercio, como se ha hecho en la Exposición de Sevilla.

Se pedirá al Gobierno que los pabellones que se construyan tengan carácter permanente.

Toros Caracas.—Debutado Saleri II con gran éxito. Lidiares reses del país y el novillero obtuvo un éxito toreando y matando. Fue llevado á hombros hasta su alojamiento. Pacomio Peribáñez fué aplaudido durante toda la tarde.

MADRID 31, 17'15 Más de la Exposición Panamericana: : : : Los pabellones que se construyan con carácter permanente podrán habilitarse, según dictamen del consúl, para Cámara de Comercio ó Museo de productos españoles.

Puesto que el gobierno de Panamá cede los terrenos gratis, se dirigirá la comisión al consúl para que indique el coste de los pabellones, y oyendo á los arquitectos se podrá confeccionar el presupuesto.

"La Epoca" Dice que una prueba de la falta de razón en los que combaten al Gobierno por su política actual está en el hecho de haber con firmado en sus cargos á muchos alcaldes liberales, originando con ello protestas de los conservadores.

El Gobierno ha hecho uso prudente de su facultad de nombrar alcaldes, y en la mayoría de los casos se ha limitado á confirmar los nombramientos.

Lo que dice Echagüe El general señor conde del Serrallo, á la salida de Palacio, nos ha dicho á los periodistas: "Hoy no ha habido firma. Todo lo interesante quedó firmado el lunes."

Ha elogiado al nuevo subsecretario, señor Martín Arrue.

Estudia el Sr. Echagüe con decidido empeño la forma de mejorar la situación de los jefes y oficiales de la escala de reserva, y en la activa la del arma de Caballería, que funciona desde hace mucho tiempo con gran retraso con relación á las escalas de las demás armas.

Regreso La regresado de Palencia, donde ha permanecido algunos días, el subsecretario de Gracia y Justicia, Sr. Garay.

Periodista accidentado Al regresar ayer tarde de la cacería regia, y ya el tren en marcha, se notó la ausencia de los redactores gráficos que hacen la información en Palacio.

El Rey hizo funcionar el timbre de alarma y el tren paró. En aquel momento llegaban los fotógrafos, que tuvieron que recorrer á gran marcha varios kilómetros campo á traviesa.

Como consecuencia de la carrera y del frío intenso, el fotógrafo Sr. Campúa sufrió una congestión pulmonar. Los compañeros se alarmaron. El Rey entró en el departamento de los fotógrafos, interesándose por la salud de Campúa.

Este mejoró notablemente, y á la llegada del tren á Madrid pudo trasladarse por su pie á su domicilio.

Conferencia El general Weyler ha celebrado larga conferencia con el Sr. Dato, en su domicilio.

El general Weyler ha celebrado larga conferencia con el Sr. Dato, en su domicilio.

El general Weyler ha celebrado larga conferencia con el Sr. Dato, en su domicilio.

El general Weyler ha celebrado larga conferencia con el Sr. Dato, en su domicilio.

El general Weyler ha celebrado larga conferencia con el Sr. Dato, en su domicilio.

El general Weyler ha celebrado larga conferencia con el Sr. Dato, en su domicilio.

El general Weyler ha celebrado larga conferencia con el Sr. Dato, en su domicilio.

El general Weyler ha celebrado larga conferencia con el Sr. Dato, en su domicilio.

El general Weyler ha celebrado larga conferencia con el Sr. Dato, en su domicilio.

El general Weyler ha celebrado larga conferencia con el Sr. Dato, en su domicilio.

El general Weyler ha celebrado larga conferencia con el Sr. Dato, en su domicilio.

acera del estado social y político de Barcelona.

Una protesta Diez concejales de los trece que forman el ayuntamiento de Navalmaral de la Mata han protestado de que haya sido confirmado en el cargo el alcalde liberal.

El Comité local del partido conservador ha unido su protesta á la de los concejales. MADRID 31, 18'15. Consejo de ministros

Ha comenzado el Consejo de ministros, bajo la presidencia del Sr. Dato. El jefe del Gobierno nos ha dicho que ha cedido mucho tiempo que no veía al señor conde de Romanones, y esta tarde le ha visitado en su domicilio.

El sábado se verificarán los funerales por el eterno descanso del señor marqués de Pidal.

El ministro de la Guerra dará cuenta de los telegramas recibidos durante la semana, de Marruecos y de varios expedientes.

Figuran entre ellos, uno para adquisición de cañones de tiro rápido sistema alemán y otro ordenando la nueva parcelación del monte Urbull, de San Sebastián, por su venta. El señor marqués del Vadillo lleva algunos expedientes de indulto reglamentarios.

El Sr. Ugarte expediente sobre servicios en puertos y en faros y establecimiento de un depósito de carbón en Marruecos. El Sr. Bergamín una competencia entre Instrucción y Guerra acerca de la propiedad de un edificio en San Sebastián.

El Sr. Bugallá expedientes fijando el capital por que han de satisfacer el impuesto del Timbre algunas sociedades anónimas y distribución de fondos del mes. El señor marqués de Lema nos ha dicho que había autorizado á nuestro representante en el Congreso de Estadística de Bélgica para suscribir los acuerdos adoptados. Asimismo ha manifestado al gobierno de Panamá que España estará representada en la próxima Exposición.

De Bilbao Discutiánse en el ayuntamiento los presupuestos. El concejal socialista Sr. Prieto lanzó dos tinteros contra un concejal conservador. Mediante un oportuno quiebro, el aludido libró el bulto y los tinteros hicieron añicos una vidriera. Promovióse un escándalo fenomenal. El Sr. Prieto trató luego de abofetear al concejal agredido. —El expolicia portugués Lascarte ha declarado ante notario que obediendo órdenes del jefe de policía de Oporto simuló un movimiento monárquico para detener á significados realistas.

De Pamplona Nieva copiosamente. Las gentes se trasladan á Villada para contemplar el espectáculo de los montes cubiertos de nieve. Han bajado al llano algunos lobos hambrientos.

De Palma Verificáronse con gran solemnidad las fiestas del centenario de la conquista de Mallorca. BARCELONA 31, 17'10. El ayuntamiento

La sesión del ayuntamiento, que comenzó ayer tarde á las cinco, ha terminado á las dos y media de la hoy, debido á la obstrucción de los regionalistas. La mayoría de los asuntos eran relativos á personal. En todos ellos los regionalistas pedían votación nominal.

Un rumor "El Correo Catalán" acoge el rumor de que será nombrado Obispo de Barcelona el actual Prelado de Gerona.

Los obreros monárquicos Una comisión de obreros monárquicos ha visitado al gobernador civil para manifestar le que enviarán una lápida á Tetuán dando el nombre de Alfonso XIII á una de las plazas de aquella ciudad.

Cotización oficial Servicio exclusivo para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA Madrid 31, 16'15

4 por 100 interior fin mes. . . . . 78 50 4 por 100 interior. . . . . 78 80 4 por 100 interior fin próximo. . . . . 79 10 Amortizable 5 por 100. . . . . 98 30 Amortizable (nuevo). . . . . 89 50 Banco de España. . . . . 431 00 Tabacaleras. . . . . 293 00 Cambio París. . . . . 5 50 Cambio Londres. . . . . 26 69

4 por 100 exterior. . . . . 00 00 Azucareras 42'50, 00'00, 00'00. . . . . 422 50 Cédulas hipotecarias. . . . . 86 85 Río de la Plata. . . . .

FOLLETTIN 54

Causas célebres

Españolas y extranjeras

hador de Leves y le da parte de que los esposos Pelletier, viñadores también y posaderos, le habían dicho: —Si nos sucede algún mal por el asesinato de los Horeau, algunos hay en Chartres que están muy tranquilos y que no lo estarían si esto sucediera.

Vasseur, sin perder un momento, empezó á tomar informes con respecto al matrimonio Pelletier. Por este medio averiguó que aquellos viñadores, que en otros tiempos vivían en una miseria espantosa, eran dueños á la sazón de una casita en San Mauricio y de algunos pedazos de tierra.

El Tuerto de Jouy y el de Mans, preguntados por separado, confesaron á los que Pelletier era franco. Vasseur, al oír esto, ya no vaciló; arrestó á los esposos Pelletier é hizo resucitar la sumaria formada en la época en que se cometió el crimen por Sebastián Collet, juez de paz del cantón de Chartres, extramuros, y que, como ya hemos visto, no había producido ningún resultado.

He aquí lo que llegó á averiguarse de

resultas de las nuevas diligencias que se formaron: El 18 febrero, año III (7 de mayo de 1779), Francisco Teodoro Pelletier, jornalero en clase de viñador de los esposos Horeau, vecino de Graviers, cantón de Louves, que vivía en una cabana inmediata á la casa de sus amos, había ido á ver al ciudadano Beaudin, maire (alcalde) de Leves, y le había dicho: —Venid corriendo; creo que mis amos han sido asesinados. El alcalde se trasladó á la granja de Horeau y en la cocina vió un espectáculo horrible. Marido y mujer yacían muertos en el suelo, medio desnudos y horrorosamente mutilados. Los habían ahogado con unos pañuelos, apretando con tal violencia, que la sangre había saltado por ojos y narices. Por una porción de puñaladas que les habían dado en el vientre salían las tripas, y la crueldad de los asesinos aun no se había contentado con esto. Habíanse ejercido en aquellos infelices esposos, antes ó después de su muerte, violencias de una naturaleza la más repugnante. La casa había sido saqueada por completo. Los delatores habituales de las maldades de la gaviña de Orgères no estuvieron indecisos ni un momento con respecto á los autores de aquel abominable atentado. Todos estuvieron acordados en acusar de él á Francisco el Hermoso, á l'En-

chantin, llamado el Gran Sin-Pulgar, á Bon y á Masabon, á los cuales los había reunido Carlos Rouillon, llamado Carlos de París, y su cruel acólito Vicente Chailion, llamado Vicente el Tonelero. Pelletier y su mujer habían indicado el crimen ó habían facilitado su ejecución y habían recibido su parte de lo robado. Según decía el Tuerto de Mans, hasta habían robado á los mismos ladrones; es decir, que sabiendo en dónde tenían sus amos las alhajas de más valor se habían quedado con lo mejor, así en plata como en efectos. Entonces todo quedó explicado, y se halló que los vecinos de Leves y de los lugares inmediatos habían formado por sí y sin atreverse á hablar alto, la sumaria información, que entonces volvía á instruir la justicia. En casa de un tal Doublet, de Chartres, era en donde los dos jefes de París y de Orgères habían combinado el asesinato en presencia de Pelletier. Estos Pelletier, tipos horrosos de ingratitude doméstica, como ha habido otros muchos en la época de la revolución, estaban en la miseria más espantosa, hasta que los Horeau los recogieron. Horeau les vendió una vaca, á pagarla á plazos; les dió trigo y algún dinero. El salario no era grande, pero la casa, como ordinariamente se dice, era buena, y á los Pelletier no les faltaba nada. Un día, ha-

biéndola sorprendido á la mujer de Pelletier los dolores de parto hallándose sola, Horeau corrió al oír la gritería, y recibió al niño, del que fué mairina una parienta suya. El agradecimiento hipócrita de los Pelletier interesó más á aquella honrada familia, que salió fadada por una casita comprada por los Pelletier en 5.000 francos. La pereza y la ingratitud de éstos debía hacer imposible en breve la continuación de sus beneficios. Un día la mujer robó unas cuantas prendas de ropa blanca del tinajero en donde hacia la colada su ama, y como nadie más que ella podía haber cometido este robo, la mujer de Horeau hizo presente su descontento, aunque sin alborotar. Algunos vecinos que la oyeron advertieron á Pelletier que vigilase á su mujer, si no quería perder su destino. —¡Bah!—contestó él.—¡Valiente caso hago yo del ciudadano Horeau!

Otros días desaparecían huevos, manteca ó alguna otra cosa de las de puertas adentro; pero es de advertir que había una puerta de comunicación entre la cerca de los amos y la del jornalero. Cosa de un mes antes del asesinato de los esposos Horeau, Pelletier les decía á otros trabajadores: —Mi posición es terrible; Horeau es un hombre caprichoso un bergante; su mujer es demasiado viva de genio y muy desconfiada; es imposible que mi mujer y

yo podamos vivir con esas gentes. Si yo pudiera me separaría de ellos para ir á habitar mi casita de San Mauricio. Horeau tenía, en efecto, motivos para quejarse de los Pelletier. Las viñas que éste debía cultivar estaban descuidadas, y la mejor ropa blanca que tenía en su casa desaparecía del cubo de la colada ó del tendero. Horeau había hablado de despedir á su jornalero, y con este motivo se le oyó decir á Pelletier, medio entre dientes: —¡Anda, que como nos despachas, tú te arrepentirás de haberlo hecho!

Entonces fué cuando Pelletier entró en relaciones con algunos de los vagos que recorrían la llanura, y Francisco el Hermoso, especialmente, vió en esto un medio de hacerse con un franco nuevo, unido á la asociación por el crimen, y cuya presencia en los alrededores de Chartre podía serle de mucha utilidad. Quince días antes del asesinato, la Pelletier, mujer prudente, fué diciendo de puerta en puerta: —Vecino, vos sois bien valiente; no teméis tanto miedo como nosotros; mi marido y yo nos tememos mucho que nuestros amos sean asesinados. Tres días antes de cometerse el crimen, como los Horeau se hubiesen ido á pasar la noche en Chartres, aquella mala hembra fué corriendo de casa en casa á decirles á los vecinos: —Pelletier y yo estamos con mucho

cuidado; esta mañana hemos reparado que están cerradas las puertas y ventanas de la casa de nuestros amos, y por fuerza debe haberles sucedido alguna desgracia. Ahora bien; la Pelletier sabía muy bien que sus amos pasaban en Chartres la noche del domingo al lunes, todas ó casi todas las semanas. El día del asesinato, desde las cuatro de la mañana se le vió á Pelletier en la puerta de su casa con el traje de los domingos. Poco después pasaron unos viñadores que iban á su trabajo. Pelletier los llamó para decirles: —Acabo de ver una cosa muy rara al pasar por la alameda del cercado que está junto á la bodega del ciudadano Horeau; de trecho en trecho hay por el suelo pedazos de tocino y en la arena se ven las huellas de muchos pies, que deben haberla pisado; seguramente que mis amos habrán sido asesinados. Si esto es así, nadie más si no los prusianos pueden haber hecho el mal, porque yo he reconocido en la arena las señales de las herraduras que llevan estos extranjeros en las botas. La autoridad local no hizo caso de estas observaciones, que debían haberle abierto los ojos sobre aquellas inverosimilitudes; no se hizo cargo de que, aun dado el caso imposible de que los asesinos hubiesen podido bajar, saltando dentro por el agujero de la bodega, nunca hubieran

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En la Catedral y parroquias, a las diez...

GOTAS DIVINAS

(ACEITE VEGETAL) CINCO GOTAS usadas diariamente durante el transcurso de 6 u 8 dias...

LA PERLA ANTIGASTRÁLGICA

Del Doctor Delgado CURA LOS PADDECIMIENTOS DEL ESTOMAGO Medicación eficaz contra las afecciones del estómago...

EMPLASTOS

PERFORADOS AMERICANOS DE FIELTRO ROJO Ó SEA BAYETA ENCARNADA DEL DR. WINTER Los Emplastos de fieltro rojo del Dr. Winter Curan Catarrros de pecho, bronquitis, reumatismo, dolores de pulmones...

Sucesos

Multas El señor Gobernador ha impuesto las siguientes: De 75 pesetas a José María Vázquez, por escándalo...

Tribunales

Continuación En la sección primera ha continuado hoy la causa, que ayer resemamos, sobre estaña...

Teatros y artistas

RUZAFÁ Con éxito clamoroso y un lleno completo celebró anoche su beneficio en este teatro el buen artista Paco Tomás...

TOROS Y TOREROS

Méjico En Agua-Caliente se lidiaron por Gao y Silvisio (?) reses de Venadero.

OSRAM

de filamento de hilo estirado. Único verdaderamente irrompible Se imita la lámpara «OSRAM» por medio de nombres parecidos...

CONCESIONARIO PARA ESPAÑA: LEÓN OENSTEIN.-MADRID, MARIANA PINEDA, 5

Agendas Bailly-Bailliére para 1914

Agenda de Bufete, MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria, Agenda Culinaria, AGENDA Médico-quirúrgica, Agenda de Bolsillo, CARNET ó AGENDA PERPETUA de bolsillo, AGENDA PERPETUA de bolsillo, AGENDA de Bolsillo

GRAN LIQUIDACIÓN DE ESTERAS Y TEJIDOS

Doble tela pita á pesetas 1'50 metro Batalla » » 1'25 » Realce esparto » » 1'00 » Flete » » 0'80 »

ANTONIO CANDELA AZNAR :: SANGRE, NÚMERO 10, VALENCIA

MELLIN'S FOOD

EL MELLIN'S FOOD (Alimento de Mellin) es un alimento completo y perfecto en el agradable al paladar, asimilable y sumamente nutritivo...

NEGOCIO VERDAD

MIL PESETAS rentan 50 al mes, con absolutas garantías. Gestión de toda clase de operaciones...

ORO CARDONA

Se vende una casa compuesta de planta baja, espaciosa, y dos pisos altos, situada en la calle de San Vicente, núm. 305...

ALFOMBRAS

No comprar antes de visitar el establecimiento de J. Masía y Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 2, donde encontrarán de todas clases y gustos á precios tan reducidos como los puede tener la primera casa de este artículo...

Servicio regular de vapor Para Londres Para Liverpool Para Glasgow Para Bristol y Cardiff Para Newcastle Para Hamburgo Para Amberes Para Amsterdam y Rotterdam

Servicio semanal directo

Combinado de las Compañías Real gara, Adria y Austro-Americana. Para Trieste

LINEA DE VAPOR

Barra y Compañía, Soc. en Comandita de Sevilla. Servicio corriente. CAGO SAN MAR

COMPANIA DE VAPO

EL CASTILLA. Saldrá de este puerto de enero, directo para Barcelona, Cete y Marsella, siendo carga y pasajeros.

NODRIZAS

Una viuda, de Villar del Arzobispo, de 24 años, leche dos meses, desea casa de los padres. También hay una y de la huera, para criar niñas...

A quienes

En la plaza del Temple, número segundo, se alquila una espaciosa y cómoda habitación que consta de dormitorio, dos salas, despacho, cocina, lavador y las convenientes instalaciones del servicio. Para informes, calle de Crespina, 1, 2.º derecha.

Gran ocasión

Se liquidan á precios verdaderamente excepcionales todas las confecciones de la presente temporada como trajes, abrigos, blusas, sayas, etc.

Occasion

Se venden baratas óchocientos de portlan con alma de hierro, de 2 metros de altura. Pueden verse en Lepanto, 17, bajo.

VENTAS

Se vende máquina y caldera de 10 y 20 caballos. También se venden jardinería y guarniciones de trajes de avellana. Razón Mendizábal, 7, Burjassot.

Se permuta

Una finca de 64 hanegadas de huerta y 129 de secano, sita en el término de Picasent, junto á la estación de ferro de Espinosa con pozos para venta de agua, y 321 hanegadas de algarroberales, en igual término y da, por una casa de campo en Torredembarra, Paterna ó en Valencia.

En la casa Carbon Colón, 44, encontrará el público medio eficaz para toda clase de con las cañaleras eléctricas. Su precio es de 15 pesetas en adelante.

Vapores correos italianos

CON ITINERARIO FIBO PARA MONTEVIDEO, BUENOS AIRES Y Fuertes del Brasil. Servicio rápido semanal combinado entre las Compañías Navigazione Generale Italiana, Lloyd Italiano y La Veloce de Génova.

Cocina á la española para la 3.ª clase

Dirigirse en Barcelona: Para despacho de pasajes de 1.ª y 2.ª clase á sus Agentes Generales Sres. Ignacio Villaverde y Compañía, Ramba de Santa Mónica, núm. 7. Para pasajes de 3.ª clase y carga los consignatarios Sres. Pérez y Compañía, Ramba Santa Mónica, núm. 14, 1.º. Informará en Valencia: Ignacio Simó, plaza del Príncipe Alfonso, 16.

LOS DOLORS DE CABEZA, DE LA BOCA, OIDOS, EL REUMATISMO, ETC., todos desaparecen rápidamente con la NIZINA de Garía Royo

Es inofensiva; no ataca ni al corazón, ni al estómago, ni al cerebro. Combate toda clase de neuralgias, ya sean producidas por enfriamiento, debilidad ó exceso de trabajo intelectual. A la primera dosis desaparece el dolor inmediatamente. Es superior á la antipirina y demás prepar. ados que se usan como sedantes del sistema nervioso.

Una dosis, 0'15 pesetas.—Tubo con diez comprimidos. UNA peseta GARCÍA ROYO.—MAR, 72, VALENCIA

Las Esquelas Mortuorias

SE ANUNCIA EN "La Correspondencia de Valencia" hasta las 6 de la tarde